

# 坚持创作导向 聚焦时代主题

## ——石景山区作家协会六年工作综述

11月7日,石景山区作家协会第三次会员代表大会召开。会上对区作协过去六年工作进行了总结,并提出了“坚持创作导向,聚焦时代主题”的工作思路。

近年来,石景山区作家协会在区文联领导下,在北京作家协会的指导下,努力开拓社会资源,文学创作成果丰硕、作家队伍不断壮大,助手作用发挥明显、社会影响日益扩大,有力地繁荣了区文学创作,得到社会各界广泛支持和认可。

### 发挥桥梁纽带作用,做好协调服务工作

目前作协会员已从上一届91人增加到现在的151人,新会员平均年龄32岁,不仅补充壮大了会员队伍,也提升了会员队伍的整体素质。

区作协积极开展文学创作、社会采风、专题研讨等活动,先后组织会员到慈善寺、法海寺、八大处、模式口等人文景观参观,开展“京西古道行”、“情系永定河”等主题采风20余次,增加了对我区及周边文化与风俗的了解。2013年,与门头沟及丰台作协一同组织了八大处采风活动,还邀请丰台区部分作协会员来我区慈善寺进行参观,开拓了交流渠道,扩大了对外影响。通过这些采风 and 参观学习,广大会员创作出了一批反映石景山历史和现实的文学作品。

作家队伍充满活力,文学创作

### 成果丰硕

几年来全区会员共出版长篇小说、长篇纪实文学、诗歌集、散文随笔集16部。在各级报纸、刊物上发表作品2000多篇(首),获奖作品20多篇(首)。2015年,李金明、张金春荣获第三届国风文学奖和中国传记文学学会的《纪念抗日战争胜利70周年》奖。

资深会员老当益壮,创作颇丰。年近70岁的张秉文写的20余万字的作品集《独写我心》,文思散淡,语言平实,拣拾生活点点滴滴,充满哲理。与共和国同龄的赵连文继2010年10月出版了38万字的长篇小说《满族一支》之后,今年又出版了37万字的长篇小说《铁血风流》,以京西钢铁厂为背景,跨越百年时光,用传奇故事诠释悲欢离合,值得深读。年逾古稀的徐文光一直保持较高的创作激情,共发表诗文近百篇,不少作品被中央人民广播电台、《健康时报》《战友报》等媒体采用。区退休老干部佟金力,退休10年来笔耕不辍,以“十年磨一剑”的功力出版了20多万字的随笔、诗词集《退翁情思》,真实记录了退休后十年的多彩经历;还在鲁谷社区组织“七星文化茶座”系列活动88次,编辑出版了《七星茶话》系列丛书三部,成为石景山社区文化的品牌。

中年作家强势崛起,勇担重

任。区作协主席李金明2010年出版50万字的长篇纪实文学《新中国剿匪反特纪实》,2013年再版60万字的纪实文学《黄埔对决》,与人合作两部长篇纪实文学《至高荣誉》、《中国维和英雄江汉刚》。副主席甄斌出版的近30万字的作品集《我行我思》,是个人生活、工作感悟,传递出人生只有在追求中活得更有意义的理念。岳强在工作很忙的情况下坚持笔耕,在市级及国家级刊物发表散文随笔30多篇,并被多家报纸转载。海城的诗歌形象思维极强,文字优美,达到相当高的水平,作品经常刊于《诗刊》、《青年文摘》、《淮风》诗刊,今年出版的《诗探索》收集了他的12篇诗作,并配发了3000多字的评介文章,在诗坛的影响越来越大。黄晓琴出版了诗歌散文集《落叶飘零》,满篇都是真情实感,让人读后感慨万千。张建芳发表各类文学作品200余篇,还撰写了非虚构长篇作品《寻找毛泽东》,在北京城建内刊《观城》连载,得到广大读者好评。尹小华、赵政坤相继出版多部中长篇小说,以他们为编剧的电视剧、电影先后开拍。

青年作者后劲十足,新品频出。王永华继续在小说领域中写作探索;她与刘燕、谢悦、童宁、张焯等会员合作出版了《花间拾梦》,收录了她们近年来创作的小说、散文、诗

歌,这本书笔触细腻、手法娴熟,代表了我区女作家的水平。驻区某部青年战士诗人胡松夏先后创作出版了《诗记雷锋》《甲午》《山河》等8部诗集,全国作协诗协专门为他举办了多次研讨会,在全国文学界很具影响力。王进主动向微电影、微电视转型,作品《安全》入围2013年新浪微博“网秦微小说大赛”,《打包》荣获石景山区纪委反腐倡廉作品大赛优秀奖,今年有两个剧本在《中国作家》发表。刘燕执笔撰写的《一念长系写丹青》《留住一个村庄的历史》等纪实文学连续在《北京纪事》杂志刊发,以纪实方式反映了我区的历史变迁。多面手新会员张金春,在庆祝抗日战争胜利70周年前后,发表纪实、诗歌、散文、杂文等作品30多篇。梁粉宁执笔撰写的我区先进人物任全来的事迹,生动细致,富有感染力,用十多年时间创作的一部40万字长篇小说即将出版。徐安琪从一名少年大学生的视角,出版作品《15岁上北大》,以现身说法传授学习技巧。

### 努力创新创作实践,石景山文艺荟萃珍品

区作协广泛发动会员关注生活,展现生活。2011年结合建党90周年的一系列纪念活动,在区委宣传部牵头下,组织会员采访90个全区的先进集体和个人,主编的“建党九十周年丛书”《闪光的足迹》和

《感悟抒怀》的撰写和采访、编辑工作。同时,还完成区宣传部、商务委交给的采访神农庄园、物美超市、当代鼎城等23个企业的采写任务,累计13.8万字,在《石景山报》上发表,提高了区企业的影响。2014年5~10月,配合区文明办组织会员采访区内道德模范、“感动石景山十大人物”及提名人物的事迹采写,编辑完成25万字报告文学集《榜样的力量》,受到广大读者的好评。2015年,承接了区委宣传部抗日战争胜利70周年“抗战老战士”纪实采访,共组织20多名会员对我区37名抗战老战士进行了采访,取得了一批有价值的口述历史资料,形成了一批生动的文学作品,完成了近20万字的稿件。先后在《石景山报》、《石景山工作》发表,部分在《中国档案报》发表,并将作品汇编成《抗战记忆》,引起较大反响。

作协在文联的具体领导下,通过征集、编辑各类稿件,从120万字的作品中遴选汇编出版《翠微文艺》8期。《翠微文艺》杂志,已经成为联系会员的桥梁,联系各协会的纽带。今年,结合纪念抗战胜利70周年,出版了《翠微文艺》抗战专刊。此外,我们着眼为会员提供创作平台,开发了区档案局、大益茶体验馆两个创作基地;同时向社会各界捐赠会员作品、各类书籍近2000册。

黄河



蒋立祥摄

金秋胡杨

## 政协北京市石景山区委员会 关于向社会征集提案线索的公告

尊敬的市民朋友:

为进一步做好区政协九届五次会议的提案征集工作,增强政治协商、民主监督、参政议政实效,拓宽反映社情民意渠道,使提案更加贴近民生、充分反映民意、广泛集中民智,在促进我区全面深度转型、高端绿色发展战略中发挥更大作用。区政协从即日起至2015年11月30日面向全区社会各界公开征集提案线索,敬请广大市民朋友踊跃参与。

### 一、征集内容

(一)围绕落实十八届五中全会精神,结合我区实际提出意见建议。

(二)围绕落实京津冀协调发展战略,有序疏解北京非首都功能,结合我区经济社会发展提出意见建议。

(三)围绕我区“全面深度转型,高端绿色发展”的战略方针和人民群众所关心的热点、难点问题

提出意见建议。

### 二、征集要求

(一)所提问题应属公益性、公众性,不反映个人问题,且要求一事一案。内容包括情况、分析和建议。

(二)为便于联络,请提供线索人注明姓名、单位、联系电话。

(三)提案线索提供者请自留底稿,提案线索未被采纳的不再退稿,也不一一回复,敬请谅解。

### 三、征集方式

(一)来稿注明提案线索发至电子信箱(2295930680@qq.com)。

(二)来信可以寄至:北京市石景山区石景山路18号政协专委会工作五室收(注明提案线索)。邮政编码:100043

感谢您对政协工作的支持,我们将对采纳的提案线索提供者予以适当奖励,欢迎您积极参与!

政协北京市石景山区委员会



**爱玛裕家居购物广场**  
AMAYU HOME SHOPPING CENTER

**置家、装修不用急**

**爱玛裕一站全办齐**



**打造京西综合商业航母**

**咨询热线: 88785688 88785578**

地址: 石景山区双峪路35号(阜石路西尽头双峪环岛东300米路北) 乘车路线: 370、929、931、981、992、运通101、快速公交4路侯庄子站。